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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΧΟΥ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΗΣ ΑΡΜΕΝΙΚΗΣ
ΚΑΘΟΛΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Με τον επιεκφαλής της Αρμενικής Καθολικής Εκκλησίας Καθολικό Πατριάρχη Κιλικίας Νερσές
Πέτρο ΙΘ’ είχε συνάντηση στις 29 Απριλίου 2015 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλος στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ
Μόσχας.

Στη συνάντηση παρέστησαν ο Αρχιεπίσκοπος της Αρμενικής Καθολικής Εκκλησίας ἐν Αρμενίᾳ,
Γεωργίᾳ, Ρωσσίᾳ καὶ τῃ Ἀνατολικῃ Ευρώπῃ Ραφαέλ Μινασιάν, ο βοηθός Επίσκοπος της Αρμενικής
Καθολικής Εκκλησίας στη Ρωσία και Προϊστάμενος της Αρμενικής Καθολικής ενορίας στη Μόσχας
μονσενιόρ Πέτρος Πετροσιάν.

Ακόμα παρέστησαν ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ο Ιερομόναχος



Στέφανος Ηγκούμνωφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διαχριστιανικών σχέσεων.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και ο επικεφαλής της Αρμενικής Καθολικής Εκκλησίας
απεύθυναν ο ένας στον άλλο τον χαιρετισμό: «Χριστός Ανέστη!». Σημειωτέον ότι ο Καθολικός
Πατριάρχης Κιλικίας Νερσέ Πέτρος ΙΘ’ πραγματοποίησε επίσκεψη στην Αρμενία και αυτή τη
στιγμή επισκέπτεται τη Ρωσία εξ αφορμής της εκατονταετίας της Αρμενικής γενοκτονίας. «Λόγω
αυτής της επετείου στρέφουμε το βλέμμα μας προς την τραγωδία την οποία έζησε ο Αρμενικός
λαός το διάστημα 1914-1915 όταν χάθηκαν περισσότεροι από 1.5 εκ. Αρμένιοι. Παρόμοιες
τραγωδίες είναι αδύνατο να διαγραφούν από την ιστορική μνήμη των λαών», εξέφρασε την
πεποίθησή του ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας και τόνισε ότι με λήθη αυτών των
γεγονότων υπάρχει ενδεχόμενο να ξανασυμβούν.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος υπεθύμισε ότι σήμερα στη Μέση Ανατολή, στη Βόρεια Αφρική και
αλλαχού οι χριστιανικοί πληθυσμοί κινδυνεύουν θανάσιμα διότι αυτοί εξολοθρεύονται μόνο και μόνο
επειδή είναι χριστιανοί.

Αφού υπογράμμισε τις καταπατήσεις των δικαιωμάτων των χριστιανών σε πολλές χώρες και ότι
ολοένα και περισσότερα αυτοί υφίστανται διώξεις, ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος σημείωσε: «Η προ εκατονταετίας τραγωδία του Αρμενικού λαού μας κάνει να σκεφθούμε
ότι και σήμερα πρέπει να αγωνιζόμαστε υπέρ των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της ελευθερείας
του θρησκεύειν».

Ο κ. Κύριλλος τόνισε τις καλές σχέσεις μεταξύ της Ρωσικής Εκκλησίας και της Αρμενικής
Αποστολικής Εκκλησίας καθώς και με το Καθολικό Πατριαρχείο της Κιλικίας.

Αφού ευχήθηκε κάθε ευλογία του Θεού στον Καθολικό-Πατριάρχη Κιλικλιας Νερσές Πέτρο ΙΘ’ ο
Αγιώτατος κ. Κύριλλος ανέφερε ότι «Σ΄εκείνο το μέρος του πλανήτη όπου υπάρχουν οι κοινότητές
σας δεν είναι επίσης ήρεμη η κατάσταση. Είχα τη δυνατότητα να επισκεφθώ το Λίβανο και να
συναντήθώ με Ρωμαιοκαθολικούς Πατριάρχες. Μιλήσαμε για την εμπερίστατη κατάσταση των
χριστιανών στη Μέση Ανατολή, για την φυγή των χριστιανών από την ἐν λόγῳ περιοχή. Εξέφρασα
τον προβληματισμό της Ρωσικής Εκκλησίας και διαπίστωσα τον σχετικό προβληματισμό των
χριστιανών ηγετών της Μέσης Ανατολής. Πρέπει όλοι από κοινού να εργασθούμε ώστε οι
χριστιανοί στη Μέση Ανατολή και όπου γης να νιώθουν ασφάλεια, σιγουριά και να έχουν δικαίωμα
να διατηρήσουν την ταυτότητά τους».

Από την πλευρά του ο επικεφαλής της Αρμενικής Καθολικής Εκκλησίας δήλωσε αλληλέγγυος στη
θεση του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας για το θέμα της Μέσης Ανατολής και άλλων
περιοχών.

Αφού αναφέρθηκε στην παρουσία και τη συμμετοχή του στις αναμνηστικές εκδηλώσεις εξ αφορμής
της εκατονταετίας της Αρμενικής γενοκτονίας σημείωσε: «Εάν δεν θα συνεργασθούμε, αυτές οι
τραγωδίες θα ξανασυμβαίνουν σε όλο τον κόσμο και ιδιαιτέρως στη Μέση Ανατολή».

Ακόμα ο Καθολικός Πατριάρχης μίλησε για τις θυσίες τις οποίες προσέφερε τον Κ’ αιώνα τόσο ο
Αρμενικός, όσο και ο Ρωσικός και άλοι λαοί, για τους ανθρώπους οι οποίοι προσφέρουν σήμερα τη
ζωή τους για το Χριστό.

Ο επικεφαλής της Αρμενικής Καθολικής Εκκλησίας σημείωσε ότι οι χριστιανοί της Μέσης
Ανατολής ανέκαθεν προσβλέπουν με ελπίδα στη Ρωσία ως προστάτιδά τους. Ακόμα ευχαρίστησε
βαθιά τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την στήριξη των δεδιωγμένων χριστιανικών πληθυσμών
της Μέσης Ανατολής και αλλαχού.



Ακολούθησε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50451/
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